

«РОССИЙСКИЙ ФОНД  
ФУНДАМЕНТАЛЬНЫХ ИССЛЕДОВАНИЙ»

Ленинский проспект, д.32-а, Москва, В-334, ГСП-1, 119334

Тел.: (499) 941-01-15, факс: (495) 938-19-31

<http://www.rfbr.ru>

10 АВГ 2017 № 01-1119/0 82

Ведущему научному сотруднику  
Специальной астрофизической  
обсерватории РАН  
А.В. Моисееву

**Копия:**

Заведующему лабораторией  
Института проблем  
машиностроения РАН  
А.Л. Фрадкову

Российский фонд фундаментальных исследований (РФФИ) рассмотрел ваши обращения и сообщает.

Фонд разделяет озабоченность членов ОНР по поводу недостаточного финансирования отечественной науки, необходимости увеличения количества и величины грантов и бюджета Фонда.

Конкурсная политика Фонда формируется в соответствии с Уставом РФФИ, на основе государственного задания, решений Совета Фонда, мнений экспертных советов, широкой научной общественности и с учетом опыта сотрудничества с зарубежными фондами.

РФФИ регулярно освещает свою конкурсную политику в средствах массовой информации (например, в газете «Поиск»), на сайте Фонда в информационно-коммуникационной сети Интернет.

В этих публикациях содержится подробная информация по вопросам, касающимся конкурсов, их тематики, экспертизы, экспертных советов, в том числе и упомянутого в письме ОНР молодежного совета, решения которого опираются на мнения экспертов всех профильных советов.

Что касается фиксированной суммы гранта по конкурсу «а», то такой порядок финансирования ставит всех грантозаявителей в одинаковые конкурсные условия, обеспечивает возможность более тщательного контроля целевого использования средств гранта.

Фонд внимательно прислушивается к мнению научной общественности и непрерывно совершенствует свою деятельность. Так, на последнем заседании совета Фонда в феврале 2017 года с учетом объединения РФФИ и РГНФ было увеличено количество экспертных советов, значительно расширены составы экспертных советов по молодежным, международным и региональным конкурсам, создан представительный совет по междисциплинарным конкурсам, расширен классификатор конкурсов. Принимаемые Фондом решения становятся достоянием научной общественности.

Что касается доли конкурсов по ориентированным фундаментальным исследованиям, то РФФИ при формировании соотношения между инициативными и тематически ориентированными конкурсами опирается на необходимость отказа от практики распределения ограниченных бюджетных средств тонким слоем между всеми проектами. Средства должны выделяться эффективным научным коллективам на основе конкурсного отбора для получения нужного конечного результата.

Направления ориентированных фундаментальных исследований предлагаются научной общественностью, Советом или бюро Совета Фонда. По таким научным направлениям ориентированных фундаментальных исследований проводится конкурс инициативных проектов, предлагаемых научными коллективами для реализации этих направлений. Таким образом, и этот тип конкурсов также входит в разряд инициативных.

Конкурс междисциплинарных проектов реализует главную цель присоединения Российского гуманитарного научного фонда к Российскому фонду фундаментальных исследований – поддержка междисциплинарных исследований, направленных на получение фундаментальных научных результатов на стыке различных областей знаний о природе, человеке и обществе.

Проекты междисциплинарных фундаментальных научных исследований должны реализовываться как минимум по двум взаимосвязанным научным направлениям, представляющим естественно-научные и социо-гуманитарные сферы научного знания.

Тематика ориентированных фундаментальных исследований и междисциплинарных конкурсов формируется в первую очередь с учетом необходимости реализации Стратегии научно-технологического развития Российской Федерации, утвержденной Указом Президента Российской Федерации от 01.12.2016 г. № 642.

В апреле 2017 года прошла встреча между руководством РFFИ, членами ОНР и Общественного совета по науке при Минобрнауки России, на которой состоялся конструктивный обмен мнениями.

Фонд и в дальнейшем намерен поддерживать диалог с научной общественностью.

*С уважением*

Заместитель председателя Совета РFFИ

В.Н. Фридлянов

